

我市全力开创平安建设新局面

近年来,我市从更高领域和更高标准上持续深入开展大范围、多层次的平安创建活动,创新推动“平安创建”和社会治安综合治理各项工作,平安基础根基进一步夯实,平安创建成效不断拓展,为保障全市高质量发展创造了安全稳定的社会环境。

社会治安明显改善

今年6月,市公安局启动“铁拳2023”夏季治安整治集中行动,为强力推动“铁拳2023”行动深入开展,坚决遏制违法犯罪活动高发势头,鄄城县公安局坚持严打方针,按照“快破大案要案、多破民生小案、全面压降发案”的要求,从严从重从快打击各类突出违法犯罪——8天内抓获22名电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人,牢牢守住人民群众的“钱袋子”。这是菏泽重拳整治社会治安秩序、打击突出违法犯罪的一个缩影。

今年以来,我市确定2个社会治安重点地区、3个重点问题,被获刑事案件682起,抓获犯罪嫌疑人680人,破获治安案件1138起,治安处罚2062人。对突出违法犯罪开展为期半年的专项整治,形成整体联动的源头预防体系,有效防范遏制了案件高发态势,全市治安环境得到明显改善。

矛盾调处及时到位

近年来,为不断提高社会治理特别是基层社会治理水平,我市积极进行探索创新,努力在实践中形成一批符合时代特征、满足群众需求、具有本地特色、呈现出较好工作成效的经验做法,形成社会治理品牌,让群众心顺气顺。

选派责任心强、善于调解的法官1名、书记员2名、调解员5名组建“袁宝进法官速裁审判团队”进驻区矛调中心,在矛调中心内建设标准化审判庭1处、调解室2处、法官办公室1处,充分发挥员额法官专业审判优势,高效推进诉前调解工作——这是牡丹区推行“审执+调解”工作法提升基层矛盾纠纷化解法治化水平的新探索。

据了解,目前市级、10个县区、167个乡镇矛调中心全部实现规范化标准化和队伍实体化,所有县级中心均实现政法委、法

本报讯(通讯员 廉倩茹 记者胡德光)近日,郓城县公安局开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,行动中,警方捣毁一赌博窝点,当场抓获涉案人员16名。

当日20时许,郓城警方集结队伍,按既定方案开展集中统一行动。23时许,巡查民警发现一棋牌室存在异常,遂展开调查工作。经查,6月份以来,董某、宋某合伙开麻将馆,利用微信群组织60余人,以打麻将的方式参与赌博,从中非法获利3万余元。参赌人员根据赌注、玩法不同进行牌局邀约,赌资金额较大,聚众情节严重,社会影响恶劣。

经审讯,涉案16人均对违法犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人董某、宋某因涉嫌开设赌场罪已被郓城县公安局依法采取刑事强制措施,其余14名涉赌人员已分别被依法行政处罚。

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



市法院审理全市首起个人信息保护民事公益诉讼案件

本报讯(记者 胡德光)近日,市法院公开开庭审理公益诉讼起诉人市检察院与被告宋某某个人信息保护民事公益诉讼一案。该案是市法院审理的全市第一起个人信息保护民事公益诉讼案件。

公益诉讼起诉人市检察院起诉要求:判令被告承担70084.78元赔偿金,并在国家级媒体上赔礼道歉。

因涉及公共利益,市法院受理该案后,依法由三名审判员、四名人民陪审员组成七人合议庭进行审理,经过法庭调

查、法庭辩论等阶段,被告宋某某当庭认可公益诉讼起诉人起诉的事实,合议庭将进一步组织双方进行调解,视调解情况促使案结事了,实现对受损社会公益修复的目的。

主审法官提醒广大群众,要自觉增强个人信息安全保护意识,不轻易提供个人信息,不随意相信不明来源短信及链接,要合法借贷、在正规平台购物等等,谨防个人信息被不法分子利用,给自己和他人造成损失。

巨野法院快速调解一买卖纠纷案

本报讯(通讯员 周莹莹 记者 胡德光)近日,巨野法院快速调解一起买卖纠纷案,受到当事人的肯定。

2020年夏,张某在上海市某游乐场附近从事雨伞销售生意,多次向杨某购买共计3万元的货。张某向杨某转账支付1万元后,便玩起了失踪。杨某通过多方打听得知,张某回到巨野老家做起了服装生意。随后,杨某驱车几百里,来到巨野法院诉讼。

案件受理后,承办法官和调解员及时联系原告杨某。杨某电话中倾诉,自庭履行完毕,案结事了。

成武公安侦破系列盗窃案

本报讯(通讯员 孔令乾 刘志远 记者胡德光)近日,成武县公安局白浮图派出所成功侦破一系列连环盗窃案,抓获犯罪嫌疑人马某。

今年4月份以来,白浮图派出所相继接到多名群众报警,称其家中香烟、现金等财物被盗。综合前期侦查情况,办案民警初步判定,多起案件为同一嫌疑人所为。由于嫌疑人反侦查意识较强,有意避开了沿途监控,并戴头套进行伪装,给案件侦破带来一定难度。

为尽快将这名狡猾的嫌疑人揪出

来,办案民警不放过一丝线索,对案发区域进行地毯式排查,一条条信息研判线索逐步汇聚,犯罪嫌疑人渐渐浮出水面。在专案组的周密部署下,7月12日下午5时许,民警将再次作案的犯罪嫌疑人马某成功抓获。

经查,犯罪嫌疑人马某以安徽砀山为落脚点,自今年4月份以来,驾驶摩托车多次到成武周边县区,采取翻墙方式入室盗窃,涉案价值2万余元。目前,犯罪嫌疑人马某已被成武县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

民警循线追踪抓获“帮信”嫌犯

本报讯(通讯员 李增强 记者 胡德光)没有固定工作,银行卡却一日进账200余万元,这钱从哪里来的?日前,菏泽鲁西新区公安分局车站派出所循线侦查,抓获一名“帮信”嫌犯。

7月9日,菏泽鲁西新区公安分局车站派出所结合正在开展的“铁拳2023·夏季治安集中整治”专项行动,在对涉“两卡”违法犯罪线索进行梳理排查时,一张流水异常的银行卡线索,引起民警的注意。经综合研判分析,民警认定银行卡持有人陈某有帮助网络电信诈骗分子“跑分”刷流水的嫌疑,遂将其传唤到派出所。

起初,陈某闪烁其词百般抵赖。民警遂对其银行卡和手机相关记录进行仔细查询比对,发现陈某银行卡总流水高达数百万元,同时民警还查询到陈某的银行卡在外省市多地涉案。在大量证据面前,陈某如实交代了自己出借银行卡、帮助电信网络诈骗分子“洗钱”的违法犯事实。

经查,陈某系湖南衡阳市人,没有固定工作。为了“躺赚”,今年3月份开始,在明知出租出借银行卡是电信诈骗团伙“洗钱”的情况下,陈某依然将自

己的银行卡提供给跑分团伙进行非法洗钱活动,同时多次注册公司使用“公户”帮诈骗分子跑分刷流水数百万元。

6月11日,陈某“网约”来到菏泽,将自己的银行卡手机身份证件交由两名男子实施“跑分”活动,并在明知钱款来路不明的情况下,帮助对方在市区内的银行取现。经查,仅7月6日一天,陈某的账户流水就有200余万元,其中一笔涉诈资金就达125万元。陈某共计非法获利7300元。

目前,陈某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步深挖彻查中。

民警提醒:切勿因贪图小利,随意将个人银行卡手机身份证件售出或借给犯罪分子,用于流转非法资金,否则触犯刑法酿成大错,悔之晚矣。生活如此美好,且行且珍惜,莫要沦为违法犯罪的“工具人”。

法苑